

АСПЕКТИ РОЗВИТКУ ПРИГОДНИЦЬКОГО ТУРИЗМУ В ТРОСТЯНЕЦЬКІЙ ГРОМАДІ

У статті розглянуто основні аспекти розвитку пригодницького туризму в Тростянецькій громаді. Висвітлено основні стратегічні спрямування туристичного бізнесу ОТГ та їх взаємозв'язок з економічними показниками досліджуваної громади.

Ключові слова: *пригодницький туризм, туристичний потенціал, туристичний бізнес.*

The article examines the main aspects of the development of adventure tourism in the Trostyanets community. The main strategic directions of the tourism business of the OTG and their relationship with the economic indicators of the studied community are highlighted.

Keywords: *adventure tourism, tourist potential, tourist business.*

Постановка проблеми. На даний час галузь туризму набуває динамічного розвитку як в країні, так і окремо у Сумській області. Значними темпами наразі розвивається пригодницький туризм. На основі залучення природно-рекреаційного потенціалу та історико-культурних особливостей Тростянецької ОТГ можна розкрити аспекти розвитку саме цього підвиду туристичної індустрії в регіоні. Громада, як і вся область в цілому тільки набуває розвитку у туристичній справі, але має значний потенціал, що доречно використовувати у всіх його аспектах. Тому тема є актуальною у наш час та потребує детального вивчення і аналізу.

Аналіз останніх досліджень та публікацій. Особливостями розвитку туристичних продуктів в межах Сумської області та розкриттям особливостей туристичного бізнесу на рівні ОТГ займалися такі науковці, як В. Зігунов, С. Підмогильний, О. Коваль, О. Корнус, А. Конус та інші.

Метою даної статті є висвітлення аспектів розвитку пригодницького туризму в Тростянецькій ОТГ та аналіз його впливу на економічний розвиток територіальної громади.

Виклад основного матеріалу. На думку Андрєєвої Г.П та Коваля П.Ф., «пригодницький туризм - це подорожі з метою отримання фізичного навантаження, адреналіну, унікальних, недоступних для більшості людей вражень. При цьому за технологічно-організаційними особливостями можна виділити такі його види: спортивний (водний, пішохідний, гірський, лижний,

велосипедний); екстремальний (водний, повітряний, гірський, пішохідний, екзотичний); спелеотуризм; мисливство, сафари; спортивна риболовля тощо» [1].

Фактично вся територія Сумської області є депресивним туристичним регіоном у порівнянні з іншими областями України, адже територія знаходиться на периферії розвитку туристичної сфери нашої держави. Виключенням не є і пригородницький туризм. Проте Тростянецька територіальна громада може виділятися конкурентною спроможністю туристичних продуктів, завдяки наявному природно-рекреаційному потенціалу та історико-культурній спадщині.

Територія Тростянецької територіальної громади має достатні природно-рекреаційні ресурси та значну історико-культурну спадщину для ведення пригородницького туризму. У природному відношенні територія громади лежить у зоні лісостепу, р. Ворскла, що протікає на цій території слугує базою для байдаркових сплавів, штучні озера використовуються для риболовлі та відпочинку не тільки мешканців Тростянецької громади, але і сусідніх ОТГ.

Серед основних стратегічних спрямувань туризму в громаді є: започаткування брендового Фестивалю громади; створення нової туристичної інфраструктури та реставрації старої; створення умов для культурного та активного відпочинку в межах громади; проведення історико-культурних заходів з метою ознайомлення з історичним минулим Тростянецьчини; задіяти ресурси на розкриття туристичного потенціалу для людей з особливими потребами. Тож, як бачимо розвиток пригородницького туризму в межах досліджуваної громади займає вагомое значення для розвитку не тільки туристичної галузі, але і ведення економічної діяльності [3].

Основними конкурентно-спроможними туристичними продуктами цього напрямку є проведення фестивалів на території громади, зокрема: фестиваль історичної реконструкції «Стара фортеця», «Нескучний ВелоFEST». Окрім цього виду активного відпочинку в межах громади, ще представлені – чемпіонат України з баскетболу, сплави на байдарках, прокат велосипедів та квадроциклів, великий теніс, зимою – бігові лижі та ковзани.

Безперечно лідером цього напрямку залишається фестиваль історичної реконструкції «Стара фортеця» традиційно проходить наприкінці серпня, уже 11 років поспіль. Основним гаслом фестивалю є «Стара фортеця. Подорож крізь століття», важливо

відзначити, що саме цей фестиваль утримує статус найбільшого фестивалю історичної реконструкції в Україні. Тут можна ознайомитися з найкращими бійцями з історичного фехтування, запеклими рицарськими боями, гарматами, ковалями, костюмованими виставами, середньовічною кухнею та музикою, а також ярмарком народних промислів [2].

«Нескучний ВелоFEST» щороку проходить в м. Тростянці. Під гаслом, велосипед – це не просто засіб пересування, а стиль здорового та успішного життя. Змагання «Нескучний ВелоFEST» відносяться до велосипедних змагань в категорії крос-кантрі і мають на меті: популяризацію велосипедного руху та здорового способу життя; приємне та цікаве проведення часу; вивчення попиту та зацікавленості до даного виду спорту; популяризація м. Тростянець, як спортивного та туристичного міста.

Для сплавів на байдарках використовують річку Ворскла, її ресурси використовуються також для риболовлі та ведення мисливського промислу. Байдаркові сплави користуються значною популярністю в регіоні, для їх організації достатнім буде звернутися до фірми які дають в оренду байдарки. Тому все більше туристів долучається до проведення цього заходу.

Для любителів спорту у міському парку є можливість пограти у великий теніс, де ознайомитися зі специфікою гри допоможуть інструктори. У зимовий період на озері міського парку облаштовано місце для катання на ковзанах. У дендропарку «Нескучне» взимку можна відвідати лижні траси, спортивної бази, які підготовлені для катання як новачків, так і професіоналів. Катання на бігових лижах стане незабутнім відпочинком для усієї родини. Також на трасах дозволено кататися на власному екіпіруванні.

Висновки. Сприятливі кліматичні умови, мальовничість ландшафтів, чиста вода річок та озер, багаті рослинні та рибні ресурси є важливою природною передумовою подальшого розвитку пригодницького туризму в межах Тростянецької територіальної громади. Окрім цього, в основі туристичних продуктів громади є історико-культурні об'єкти Тростянеччини, відповідно вони також стають об'єктами активного відпочинку для туристів. Особливе значення мають пам'ятки архітектури середини XVIII століття, які наразі діють як місце проведення виставок, конкурсів та фестивалів. Звичайно основне зосередження туристичного потенціалу знаходяться в м. Тростянець, що є адміністративним

центром Тростянецької територіальної громади. В порівнянні з іншими громадами Сумської області досліджувана громада постачає на регіональний туристичний ринок конкурентно-спроможні туристичні продукти, що представлені у пригодницькому аспекті.

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ

1. Коваль П.Ф., Андреева Г.П. Теоретичні засади пригодницького туризму. Держава та регіони. Серія: Економіка та підприємництво. 2018. №6. С.32-38.
2. Концепція інтегрованого просторового розвитку Тростянецької територіальної громади. Веб-сайт. URL: https://hromada.canactions.com/wp-content/uploads/2019/12/Trostryanetska_.pdf (Дата звернення: 15.11.2022).
3. Стратегія розвитку Тростянецької територіальної громади. Веб-сайт. URL: <https://decentralization.gov.ua/gromada/4574/map>. (Дата звернення: 15.11.2022).

А. І. Малиш, В. М. Зігунов

*Сумський державний педагогічний університет
імені А. С. Макаренка*

СТРАТЕГІЧНІ ЗАСАДИ РОЗВИТКУ ХАЙКІНГУ НА ТЕРИТОРІЇ СУМЩИНИ

У статті розглянемо стратегічні засади розвитку хайкінгу і те що він собою являє. Люди які жодного разу ніколи не ходили у похід, але дуже хочете спробувати, відчутти гарні емоції, нові враження, почніть з хайкінгу.

Ключові слова: *Хайкінг, міні-подорож, піший туризм, похід вихідного дня.*

In the article, we will consider the strategic principles of the development of hiking and what it is. People who have never gone hiking, but really want to try it, feel good emotions, new impressions, start with hiking.

Keywords: *Hiking, mini-trip, hiking, weekend hike.*

Постановка проблеми. В основному хайкінг передбачає піший похід в горах, але хочу розглянути проблеми розвитку його на Сумщині у лісовій місцевості. Розвиток пішохідних подорожей вихідного дня (хайкінгових турів) буде стимулювати зародженню чогось більш нового та цікавого в кожній людини. Адже Сумщина багата на природні, архітектурні, історико-культурні пам'ятки тощо [3].

Аналіз останніх досліджень та публікацій. На основі досліджень сучасний стан та історію розвитку пішохідного туризму в Україні досліджували В. М. Зігунов, Р. В. Зігунов, які дійшли до спільного висновку, що наша країна та наші області мають сприятливі умови та гарну перспективу для розвитку пішохідного туризму, але на жаль низький рівень розвитку соціальних стандартів